

**Posudek oponenta**  
Na bakalářskou práci **Adama Matouška**  
na téma  
**Evropská územní spolupráce, realizace mikroprojektů**  
**v Euroregionu Neisse-Nissa-Nysa**

Bakalářská práce (dále jen BP) se zabývá problematikou euroregionů a příhraniční spolupráce. Tyto procesy jsou v rámci regionálního rozvoje podporovány v souladu s prioritou sblížení ekonomické a sociální úrovně regionů v rámci EU. V novém programovém období zahrnující léta 2014 až 2020 se uvedený trend bude sledovat v rámci kohezní politiky, zejména cíle 2: Evropská územní spolupráce.

BP je přehledná a psaná srozumitelným stylem, je členěna do dvou kapitol (kromě úvodu a závěru), přičemž ústřední, je kapitola druhá, jež se zabývá tématikou euroregionů. Z hlediska metodologického má práce deskriptivní charakter, jež je doplněn v některých částech BP analytickým přístupem. Použité prameny, které autor uvádí v práci, nepovažuji za dostatečné, a to zejména knižní prameny, jelikož neobsahují literaturu k problematice regionálního rozvoje, regionální politiky, ba ani z regionální a prostorové ekonomie.

Úvod práce se zabývá vymezením základních výchozích charakteristik. Teoretická východiska autor vidí v geopolitice, geografii a regionálním rozvoji v rámci EU. V úvodu chybí zmínka o struktuře práce, jakož i o použitých metodách. Cíl práce je pouze naznačen.

První kapitola práce je orientována na „Programy strukturálních fondů ČR“ a zahrnuje rozdělení fondů EU, ostatní fondy, rozdělení fondů pro ČR v letech 2014 až 2020 a evropská územní spolupráce.

Druhá kapitola BP „Euroregiony“ je zaměřena na objasnění pojmu euroregion, aplikaci programů, příhraniční spolupráci ČR a EU a centum pro regionální rozvoj. Pozornost je věnována i mikroprojektu, jehož realizačním místem je euroregion Neisse – Nisa – Nysa a mikroprojektu „Pašeráckej vejkend“ . Autor neoddelil případové studie, které se týkají především mikroprojektů v rámci euroregionu od obecné problematiky euroregionu, kterou by bylo vhodné rozpracovat do větší hloubky, včetně konkretizace česko–polské spolupráce, jež není v BP zpracována systematicky, včetně poukazu na významné historické milníky. V druhé kapitole autor nevěnuje náležitou pozornost kvalitativním změnám uvnitř zvoleného euroregionu, ale zaměřil se především na programové a organizační aspekty.

Závěr práce je tvořen dvěma segmenty: první obsahuje charakteristiku euroregionů a tato problematika, podle našeho názoru, do závěru nepatří a druhá se týká závěrů, které autor vyvozuje z BP.

Bakalářská práce má i formální nedostatky, které se týkají citací, jež jsou zkrácené a některé mají nestandardní podobu. BP má rozsah 26 stran, což nesplňuje požadavek minimálního rozsahu podle zadání práce (30 stran).

Bakalářská práce byla podrobena kontrole v systému Theses. cz. Program našel relativně nízkou úroveň shody (6%) a na základě uvedeného lze konstatovat, že předkládaná práce není plagiátem.

Celkové hodnocení BP: Teoretická východiska, jež autor uvádí, jsou koncepčně nehomogenní a neujasněná. Obsažena jsou pouze v úvodu (str. 1). Chybí výchozí teoretický koncept, který by ukotvil cíl BP a na něj navázané dílčí platformy bádání z teoretického hlediska, především z teorie regionálního rozvoje a regionální politiky, např. institucionální teorie. Inspirativní může být regionální politika inspirovaná institucionálními teoriemi, např. Hodgson, Maskell a Malmberg. Uvedená politika je založena: na zvýšení investic do vzdělání, podpoře institucí učení, vědy a výzkumu, ale i podpoře vzájemné komunikace mezi podniky a tzv. regionální podpůrnou infrastrukturou. Cílem je také zachovat institucionální rozmanitost regionu.

Závěr celkového hodnocení: BP je na samé hraně uznatelnosti. I přes četné výhrady a kritické připomínky **doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.**

Při obhajobě doporučuji autorovi BP se zaměřit na tyto okruhy otázek:

1. Charakterizujte základní teoretická východiska regionálního rozvoje v kontextu se zaměřením BP.
2. Definujte obecně pojem euroregion a aplikujte jej na konkrétní Euroregion Nissa včetně kvalitativních charakteristik.
3. Konkretizujte vliv prostředků z fondů EU na euroregiony v rámci programového období 2007 až 2013.

Praha 7. května 2015

  
PhDr. Mgr. Pavel Seknička, Ph.D.  
Oponent bakalářské práce

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství